

# ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

10

céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

## EL DRAMA DE BENAGALBÓN

### ¡Justicia! ¡Indulto!

La conciencia nacional está convulsa, con una intranquilidad y desasosiego nunca manifestados, ante el drama que va desarrollándose paulatinamente y que tuvo su origen en los sucesos acaecidos en Benagalbón durante las elecciones del año 1913.

Un caciquismo repugnante y despotico, arbitrario y tiránico, cruel é inicuo, organiza toda clase de felonias y pone en práctica toda suerte de ilegalidades en el día de autos. Atropella el derecho del ciudadano, al ir éste á emitir su voto, viola descaradamente la ley, se mofa y hace escarnio de la Constitución; pisotea el sacrosanto sufragio universal; y por añadidura, solapada y arteramente, ese caciquismo criminal y maldito, entre él y el pueblo escarnecido y retado, coloca á la Guardia civil. El pueblo de Benagalbón se siente ofendido en sus derechos usurpados, protesta, levanta los puños y choca con la fuerza armada. Y hay víctimas. Pero no del caciquismo, no de los motivadores del desorden y de la sangre vertida. El caciquismo, después del luctuoso suceso, continuó agazapado en su madriguera en espera de nuevas expansiones. Este es el prólogo del drama que sigue desarrollándose.

De resultados de la protesta colectiva de Benagalbón, hay tres sentenciados á la pena de muerte. Los tres pertenecen á una misma familia. Un hijo que pretende salvar á su madre en el momento del peligro y el padre que sale en defensa de su compañera y de su hijo. Y los tres condenados á muerte. ¡Horrible caso! En el brillante y hermoso discurso, repleto de sentimientos generosos y humanitarios, que pronunció el sábado en Barcelona en el acto celebrado por los Jóvenes Bárbaros en demanda del indulto, decía el sabio maestro el bueno entre los buenos, don Hermenegildo Giner de los Ríos: «Los reos de Benagalbón son delincuentes honrados. ¿Quién de nosotros no arriesgaría la vida por defender la de su madre?» Y este, dicho por Giner de los Ríos, poniendo en su palabra toda su alma noble y pura, hizo saltar las lágrimas á todos los concurrentes al acto. Y todos se acordarian de nuestras madres. «¿Quién no arriesgaría la vida por salvar la de su madre?»

Todos hemos tenido madre. ¡Cuán tos hay que quisieran conocerla para haberla podido defender aunque ello les costara la vida! ¡Madre! Nombre

santo y puro, de una santidad y pureza únicas; tú harás que á estos tres desgraciados no se les arranque la vida.

Todos los hombres que forman en el Poder habrán de acordarse de ti y aconsejarán el indulto. ¿Acaso habrá nadie, por alto que esté, que regatee este indulto y se exponga á la maldición de su madre?

Además, España entera señala con sus acusaciones y execraciones á los culpables de los sucesos luctuosos de Benagalbón. El caciquismo, esa deshonra, esa mancha para nuestra patria, es el culpable de lo que allí aconteció. Se hubiese cumplido la ley y la Constitución respetando el derecho á emitir su voto á los ciudadanos, y no habrían habido víctimas y hoy no se hallarian un padre, una madre y un hijo aniquilados por el dolor ante la sentencia de muerte.

¡Justicia! ¡Indulto para los reos de Benagalbón!

A millares ha recibido el jefe del Gobierno los telegramas y demás documentos en demanda del indulto.

Nosotros, que no hemos cejado ni un momento en nuestra campaña humanitaria, recordamos á todas las entidades, agrupaciones liberales, periódicos y demás organizaciones, que apresuren á cumplir con su deber solicitando el indulto tan deseado por toda España.

### Postal diaria

*En el campo nos encontramos en presencia de la bella naturaleza y el alma no se halla entristecida por la lucha cruel por la vida que es el resorte de los centros muy poblados. He visitado muchas veces las calles infectas en donde viven en el seno del lujo, desarrollándose en fuerza y belleza, mientras otros están condenados á habitar tugurios donde jamás penetra el sol, donde crecen en fealdad, faltos de todo, deprimidos, envilecidos por la miseria. Los niños que llenan las siniestras callejuelas van desnudos y el vientre vacío: huyen cuando una mano caritativa se extiende hacia ellos, pues no conciben que ese gesto pueda significar otra cosa que la violencia. ¡Pobres chicos!*

*Hay también hombres y mujeres torcidos que no afectan ya forma humana. He tocado sus manos rudas y groseras y he comprendido que su existencia no era sino lucha sin tregua ni descanso.*

*¡Extraño es que tantos desgraciados se*

*agoten en vanos esfuerzos, como si su destino fuera el no encontrar suerte favorable «El aire y el sol son dones gratuitos que Dios ha dado á todos», se dice. ¿Es cierto acaso? En las oscuras callejuelas de los barrios pobres jamás brilla el sol y el aire está saturado de miasmas deletéreos.*

*¡Oh, hombre! ¿Cómo puedes olvidar al hombre, tu hermano, y cortar el camino?*

HELLEN KELLER

### CHIRIGOTAS

Han sido detenidos en Arredondo dos jóvenes que mataron á paños y á pedradas á un asno, propiedad de un convecido suyo.

No hallo, por más que discurro, qué movió á esos dos «doncellos». ¡Tal vez odiaban al burro por rebuznar mejor que ellos! O porque tenia más partido entre las burras que ellos entre las mozas.

¡Vaya «usté» á saber!

Se ha fugado una joven de Almendralejo, muy bella y conocida por su gracejo. Se ignora si va sola... Yo, por mi parte, juro que no sé nada!

Dice un periódico de Guadalajara, que han desaparecido de allí más de ocho chavalillos, en busca de la gloria que proporciona el arte de Belmonte.

Lo entienden esos muchachos, porque en este país fiero pronto no podrá vivir el que no sea torerol

A una pobre que pedía limosna en Ciudad Real, le han robado el otro día quince mil reales. ¿Qué tal? Me explico que á quien le sobre «como á mí», roben un pico. ¡Pero robar á «una pobre!»... ¡eso yo no me lo explico!

DON PROCOPIO.

### De actualidad

**Tú, no te metas en nada.**

Es la frase sacramental.

De la esposa al marido, de la madre al hijo, de la hermana al hermano, siempre que una serie de injusticias, de atropellos, de abusos, irregularidades desmanes y escándalos demandan un movimiento poderoso de opinión.

Tú, no te metas en nada es el consejo dictado por el cariño, por la prudencia, por la conveniencia de la familia, por la discreción y el recato.

Tú, no firmes exposiciones, no formulas ninguna queja, no te sumes para hacer una solemne protesta á los oprimidos, vejados y escarnecidos, no asistas á ningun acto público de resonancia, no defiendas tus intereses ni tus derechos deja que la tiranía se enfiore de todo y de todos y que el despotismo haga tabla rasa de las leyes.

¿Por qué ese temor persistente, por qué ese consejo que parece reunir toda la sabiduría, por qué, en fin, esa advertencia que conduce á la inmovilidad, á la parálisis de la verdadera política, á la inmolación civil, á la sumisión y el escepticismo y la indiferencia?

Pues aparte el miedo á las represalias, temor tradicional que todavía influye mucho en nuestras costumbres, el egoísmo nos pierde y extravía como en los peores tiempos.

El «tú, no te metas en nada» alcanza solo á las buenas causas, á las cuestiones de carácter público, á los aceros en que se persigue el bien, á los problemas sociales y políticos que tienden al bienestar general.

Pues como se trate, por el contrario, de asuntos particulares y la ocasión la pinten calva, bien puede el aconsejado meterse en los peores fregados, y no ya la mano sino hasta el codo si el resultado ha de ser el enriquecerse sin mirar el cómo, el lucro excesivo aunque los medios sean ilícitos, la ganancia exagerada no importa por procedimientos inmorales.

Entonces cambia la prudencia de aspecto.

Y pocas veces, muy pocas oírán los hombres decir á sus obligados mentores, «tú, no te metas en esa irregularidad» por que es indigno el cohecho, la claudicación ó el agiotaje.

«Tú, no te metas en ese enredo» por escrúpulo de conciencia, porque tu bien estar ha de redundar en daño de tercero, porque no es digno ir contra la paz de la conciencia, máxime con perjuicio de tercero.

Al contrario, está demostrado, y nosotros hemos contribuido á presentar la prueba plena, que el lujo excesivo de muchas mujeres contribuye á que sean más numerosas las irregularidades en ciertos hombres.

No por otra razón que la consiguiendo á la influencia que en numerosos casos ejerce sobre el hombre la mujer. Y si es nociva y funesta dicha influencia, entonces no hay forma de perdición más segura.

Si el «tú no te metas en nada», tantas veces dicho y repetido hasta cohibir la voluntad y amedrentarla cuando el hombre se dispone á luchar por el

bien público, sonara con la misma insistencia en sus oídos siempre que se inclinase buscando su propio provecho y por sugerencias de su egoísmo á cometer alguna iniquidad, es probable que la inmoralidad no hubiera conquistado tanto terreno.

Más por desgracia todavía subsiste el fenómeno de que muchas mujeres se alármen si el hombre se interesa de verdad por su prójimo y por la sociedad en que vive, lo mismo que si se acercara á un precipicio, y en cambio lo deja que se enlode si por ganar mucho dinero se ha de manchar de fango hasta los codos.

Es una manera de pensar y de sentir que no se acomoda ni se acomodará nunca á las prácticas morales y que responde á una educación viciada y mezquida como dictada por el egoísmo.

A. F. G.

## ...y ellos se juntan

Nuestro colega «Diario de Alicante» publica en su número de anoche una «cartita la mar de sabrosa», que por tratarse de quien se trata la damos á conocer:

«Alicante 24 de Mayo de 1915.

Sr. D. Ramón Campos.

Entre hombres correctos y bien educados, las palabras empeñadas se cumplen, pues de otro modo padece extraordinariamente la seriedad.

Esta mañana se ha permitido usted faltar al cumplimiento de una oferta, hecha también bajo su palabra, adoptando para ello, al amparo sin duda de las circunstancias en que nos hallábase, una actitud á la que, el respeto á conveniencias sociales y al acto en que interveníamos, me han impedido dar contestación cumplida.

Debió usted suponer que yo no había de tolerar sus injustificados desplantes, sino que respondería á ellos adecuadamente; y la respuesta la deduciré del contenido de la presente, á la que doy publicidad porque el incidente ha sido en acto público y para que se conozca su conducta y públicamente también, se aprecien los calificativos que merece quien, como usted, falta á la palabra empeñada, y adopta determinadas actitudes cuando la ocasión permite queden impunes.

Si no fuera de su agrado la presente, me permito notificarle que quedo afecto á las consecuencias de ella.

Alfonso de Rojas»

No nos ha dejado muy satisfechos la cartita. Nosotros opinamos que cuando se arriesga un hombre á decir cosas las ha de decir claras y concretas.

Conque don Alfonso tire de ahí y descanse su cuerpo.

A la opinión le interesa y á ella hay que darle cuenta si se trata de asuntos de la casa grande

## :-: Partos :-:

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

Doña Josefa Grau

Profesora en partos.

SAN VICENTE, 61.—ALICANTE

# LA MUERTE DE AYELA

Después de los sucesos. - Tranquilidad completa. - Procesamientos á granel. - Varias noticias

## DEL AMBIENTE

La indignación producida en Alicante por el resultado de la célebre causa de los policías, nos hace creer en un mañana venturoso, en un glorioso resurgir de las multitudes sufridas; en una agitación de sociedades, que nos traiga eras de paz y de progreso y acabe de una vez con el compadrazgo y con las infamias é implante con sólidos cimientos incommovibles eso de la igualdad ante la ley. Porque, ¿el código que castiga á los hijos de los pobres, es el mismo que amenaza á los hijos de los caciques? ¿No se dice que son impunes los atropellos de los que tienen buenas espaldas, y en cambio nos compadecemos del delincuente que no tiene á nadie que le valga?

Obrarán los jueces con imparcialidad y con arreglo á conciencia, pero el pueblo no queda convencido... Sabe él que todos los hombres estamos propensos á sufrir errores, á caer sobre el fango si se pierde el equilibrio, á dar una caída... Los aires modernos han convertido al pueblo en juez. El pueblo no se equivoca nunca, si por impulso natural se mueve y no vá alucinado por toles callejeros. El anatema del pueblo es rotundo y es sagrado. Cuando el dedo del pueblo señala á un objeto y le dice: «Tú eres un criminal», el criminal existe. Bien puede el arte pintar flores sobre el pecho del delincuente para ocultar el cieno de los odios; bien puede la voz del compadre poner en juego todas sus influencias para convertir en angel el diablo... Todo será inútil. Lo que el hombre es, eso es.

En Orihuela fué asesinado hace poco un infeliz guardia municipal.

El Ayuntamiento de Orihuela, para conmemorar ese hecho salvaje, puso por rótulo á la calle en que se cometió el crimen la fecha de aquel día: «Calle del 5 de Marzo».

El presunto autor del asesinato, fué absuelto.

Era un amigo político del Sr. Ruiz Valarino.

Los concejales que acordaron poner á la tal calle ese título simbólico, también eran amigos del exministro liberal...

Yo no sé lo que se propondrían los ediles orcelitanos.

¿Nos quisieron demostrar que el guardia estaba bien muerto?

¿Quisieron hacernos saber que fué una infamia su asesinato? ¿Entonces quienes son los infames, ya que, en limpio, no se sabe quienes fueron los autores de aquel hecho?

[Vergüenza, vergüenza, vergüenza! Cuando pasen los años y el pueblo vaya sintiendo dignidad ciudadana, será cosa de borrar con lodo esa fecha que nos recuerda una infamia.

Y haremos lo mismo con el título del callejón del crimen si dentro de poco lleva el título de los guardias Ruiz y Onteniente.

JUAN SANSANO.

## Pasquines

El sábado por la noche aparecieron en los lugares más céntricos algunos pasquines, redactados en la forma siguiente:

«A la reja de la cárcel no me vengas á llorar, que hoy me darán el indulto, mañana una credencial.»

Los individuos del cuerpo de vigilancia se dedicaron á arrancarlos.

## Detenciones

El guardia de Seguridad Angel Calle, acusa á Luis Galán Poveda, joven de 17 años, de haber apedreado la morada del abogado defensor de los policías señor Torrejón y á los guardias de Seguridad durante los alborotos pasados.

También por la misma acusación el referido guardia ha detenido á Santiago Castelló Bañó (a) «Cagueto».

Han ingresado en la cárcel.

## Declaración

Ayer prestaron declaración ante el juez de instrucción D. Bonifacio Alvarez, los alicantinos firmantes de la instancia en la que solicitaban del señor gobernador autorización para celebrar una manifestación.

Para hoy también están citados varios compañeros en la Prensa.

## Mitin próximo

Leemos en un colega local que para cuando se seren las pasiones, hoy tan agitadas, se organiza ya un mitin para protestar de la conducta seguida, en general, por los individuos del cuerpo de Vigilancia que prestan sus servicios en esta capital y cuya conducta tantas protestas ocasiona de tonas las clases sociales, incluso de muchas autoridades, que no ven en ellos garantías suficientes para el desempeño de cargo tan delicado como el que se les confía.

## Rumor falso

Durante el día de ayer circuló insistentemente la noticia de un suceso en el que aparecía como supuesta víctima uno de los policías absuelto.

Tal rumor es completamente falso.

## Tranquilidad

En Alicante reina la mayor tranquilidad.

«ALICANTE OBRERO, pedirá cuando se abran las Cortes, si alguna vez se abren, la revisión de la causa de los policías.»

## Ironías...

¡Que haya cutis!

Me ha sorprendido grandemente la cartita que don Alfonso Rojas publica en «Diario de Alicante» en la que se deduce entre líneas que debe haber gato encerrado en algún asunto que quizás convenga se esclarezca, y para que quede el pueblo enterado, debia el Sr. Rojas tirar de la manta y dejar al descubierto ese tapujo.

Las palabras que emplea en la tal cartita, ni pueden ser más explícitas, ni más contundentes. Ahí es nada decirle á todo un hombre como don Ramón que las palabras empeñadas entre hombres «correctos» y bien «educados», se cumplen.

Esto, sin rodeos, viene á decir que D. Ramón Campos es un incorrecto y un mal educado.

Ya estoy viendo cruzarse un par de balas entre un ex alcalde y un alcalde en actuación.

¿Le habrá prometido don Ramoncito á D. Alfonso, presentar otra vez la dimisión?

Si es esto, puede sentarse el señor Rojas, pues á don Ramón no hay quién!

¿Le habrá prometido don Ramoncito á don Alfonso pagar de su bolsillo particular todos los débitos que tiene el Ayuntamiento con el MILLON del gas inclusive?

Vaya, Sr. Rojas; suelte la sinhuera y demos á los alicantinos un día bueno, ya que tantos malos estamos pasando.

Sea lo que fuere, debe ser algo gordito, pues entre hombres como don Alfonso, las palabras gruesas se pronuncian cuando hay algo que pese mucho.

Veremos en que queda este lío.

Supongo que no quedará con un banquete de reconciliación.

Esto sería tener muy dura la epidermis.

VULCANO.

## Avisos

LOS ZAPATEROS

Esta directiva manifiesta a todos los asociados que para la próxima junta general ordinaria que tendrá efecto el lunes 7 de junio, se hará uso del acuerdo tomado en una de las sesiones anteriores, referente á los asociados que dejen de asistir sin motivo que lo justifique a las juntas generales tanto ordinarias como extraordinarias.—La Directiva.

## NOTICIAS

Se encuentra en Alicante, donde permanecerá unos días, nuestro querido amigo don Leopoldo Gadea, acreditado comerciante de Alcoy.

Reciba nuestro saludo.

## Lecciones

Se dan á domicilio y á precios módicos, avisando al repartidor de este periódico, San Juan, 18, Elche.

El juzgado de instrucción de Jijona interesa la comparecencia de Enrique Mira Morató, natural de Tibi, con objeto de ofrecerle la causa que se instruye por muerte de su hijo Enrique Mira Mira.

**Modista**

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller a la calle de Riego núm. 6, bajos, donde ofrece su casa a su numerosa clientela.

Enseñanza completa a precios económicos.—Riego 6, bajo.

El juez instructor del regimiento de Garellano, cita al recluta Adelino Morrell Ruiz, procesado por falta a concentración.

En todos los centros de enseñanza se vienen efectuando en estos días los exámenes de los alumnos de enseñanza oficial.

El día primero de Junio comenzarán los de los estudiantes no oficiales.

Se vende un establecimiento de bebidas, acreditado por su numerosa clientela. Darán razón en esta imprenta.

Se ha dispuesto que al vecino de Alicante Juan Mollar Ferrer, se le devuelvan las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.

**Lecciones**

Prácticas de Teneduría de libros, se dan lecciones a domicilio. Precios módicos.—Razón: Agatángelo, 13. 1.º—Benalúa.

**PETREL**

Señor alcalde: ¿Se ha enterado usted de los continuos escándalos que vienen sucediéndose en la calle de Teatín casi todas las noches.

Se le rogamos muy encarecidamente, pues todos los vecinos se quejan y con robada razón, vea si puede evitarnos.

EL CORRESPONSAL.

*¿Queréis hacer una hermosa obra de caridad? Pedid á la Diputación una niña o un niño de los que tiene asilado en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio... Tenedle todos los domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia? que coma con vosotros o con vuestros criados*  
*En vuestra propia obra, tendreis vuestra recompensa.*

**Luchas sociales**

**El pan**

Madrid. Con motivo de la huelga de panaderos de Toledo, se reunieron los panaderos de Yébenes para abastecer de pan la Academia durante el tiempo que duren las maniobras.

Consumen 3.000 panes de diarios

**Conflicto conjurado**

Valencia. —Ha quedado conjurado el conflicto de Ayora, después de una reunión en la cual prometieron los fabricantes de harinas vender éstas al precio fijado por la Junta de Subsistencias.

**Huelgas**

Barcelona.—Comunicar de Reus que continúa sin resolver la huelga de tejedores de la fábrica «La Fabril Algodonera».

Por solidaridad con los huelguistas, anoche abandonaren el trabajo los

obreros carpinteros y tintoreros de la misma fábrica.

**Huelga general**

Oviedo.—Ya se han hecho públicos los datos oficiales del resultado de la votación de los mineros para decidir si debían aceptar las proposiciones y concesiones de los patronos ó ir á la huelga á primeros de junio.

Tomaron parte en la votación el 60 por 100.

Se declararon partidarios de la huelga 4.727, y en contra, 31.

Todos son de las cuencas de Laredo.

Faltan datos que no alterarán el resultado de la votación.

El gobernador se muestra optimista á pesar del resultado de la votación, y sus impresiones son de que los mineros no irán á la huelga.

Los obreros, caso de ir á la huelga, no abandonarán el trabajo, según la ley, hasta el 1.º de junio.

Se han adoptado las medidas consiguientes.

**Suscripción popular**

para costear los gastos que origine el colegiar en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero y Herrán, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total . . . . . 463 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

**Novillada benéfica**

El domingo próximo tendrá lugar en nuestra plaza de toros una gran novillada económica, patrocinada por

«Taurina de Levante», á beneficio de la junta de protección á la infancia, mendicidad y para la creación de nuevas cantinas escolares.

Se lidiarán cuatro hermosos novillos por los novilleros, nuevos en esta plaza, Gerónimo Santos de Almansa y Ramón Iborra, de Alicante.

Dados los fines de este espectáculo y habiendo recibido la comisión valores donativos en objetos del comercio, ha dispuesto hacer una serie de regalos por sorteo entre los espectadores.

He aquí la lista:

«La Ciudad de Roma», Una preciosa Anfora estilo árabe.

Alfredo Solá y compañía, Una hermosa sombrilla de seda para señora.

Vicente Albert, «El 66», Trece lujosos abanicos modernistas,

Antonio Bernad «Bazar Princesa», Un magnífico reloj de sobremesa.

«La Isla de Cuba», una preciosa coroata para caballero.

Antonio Castillo «El Rio de la Plata», un estuche de perfumeria con caja de Maque, conteniendo esencia, polvos y jabon,

José M.ª Ferré Vañó, «El Nuevo Louvre», Un bello monedero, de piel.

Obreros: Leed y propagad

ALICANTE OBRERO.

**A nuestros lectores**

Rogamos á nuestros lectores que si advierten alguna falta en el reparto, la pongan en conocimiento de esta Administración para poder subsanarla.

—Tiene gracia esa Ranocchia, como la ha llamado el señor conde—dijo Vachette,—y si lo permite iré á ver sus trapos.

—Vé, vé—dijo el conde,—no tengo inconveniente—y siguió riendo.

El trapero tomó su romana y siguió á Ranocchia hasta su cuarto.

—¡Ah! finalmente—suspiró Vachette soltando el peso y apretando una mano de la enana.—¿Es usted, verdad, la muchacha generosa que tiene piedad de la infeliz Giorgina?

Ranocchia lloraba.

—¡Oh! señor—murmuró,—no tendría sentimientos el que quedase insensible al dolor de esa santa criatura. Si, yo soy, pero tened prudencia, por caridad; ¿tiene algo que decirme?

—Aquí está lo contestación de la carta y dígame que tenga valor que Dios está con nosotros, y si usted continúa ayudándonos, algún día será recompensada..

—Mi mayor recompensa sería no abandonar nunca á la señorita Giorgina.

—Eso será cuando esté libre; por ahora vigile usted sobre ella. Tomad la carta y dadme vuestros trapos, que creo debemos separarnos para no dar sospecha,

Ranocchia obedeció, tomó un lío de ropas de su ma-

—Tendríamos que pedir permiso al conde y hacerle entrar en el patio—observó la cocinera,—todes tenemos algo de que deshacernos.

—Es verdad—contestó la doncella, una morenita descarada que, según se decía, no disgustaba al conde,—yo me encargo de pedirselo.

—¡Bravo! ¡bravo!—contestaron todos.

Un momento después volvió la doncella con el mismo conde Ildebrando.

También quería ver al rey de los traperos, temiendo que fuera algún impostor; pero á pesar de su espíritu observador, fué engañado por la apariencia bonachona y bullanguera de Vachette Este parecía ocuparse solamente en su comercio, mientras que por el contrario se sentía inquieto no viendo comparecer á la persona que Giorgina le indicaba con el nombre de Ranocchia.

—¿De dónde vienes?—le preguntó el conde.

—Yo no tengo patria, ilustrisimos señor—contestó Vachette,—ó por lo menos no sé donde he nacido. Un trapero me encontró en una especie de basurero, me puso en su carreta y me llevó consigo. Desde entonces recorrí el mundo hasta que mi bienhechor cerró los ojos; heredé su mercancía y seguí su oficio; y como á mi padre, me llaman el rey de los traperos. Tal como me ve usted, señor, tengo yo también palacios y quintas, y soy

**Consuelo Pascual**

Profesora en partos  
Academia preparatoria para pro-  
fesoros en partos y practicantes en  
urgencia menor.  
Esta Academia cuenta con pro-  
fesoras y profesoras para el examen  
de ingreso.  
Material completo para la enseñan-  
za y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

**Bar CHUPITO**

El cuarto de la Enfaguera pone en  
conocimiento del pueblo de Elche, que  
en su casa, calle de San Antón, 13,  
encontrarán toda clase de refrescos,  
aperitivos, etc. etc.

También participa que los doming-  
os sirve patatas fritas y chicharro-  
tes.

Hay mesas de recreo para domingos  
y todo el público se le servirá á 5 y  
0 céntimos.

Los boicoteados 25 pesetas la copa

**BUENA SOMBRERERIA**

**J. Acovedo**

Gran estudio en sombreros y  
gorras para caballeros. — Ul-  
timas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

**EL JIJONENCO**

Querer con prar jamones, salchi-  
chón y lomo de la acreditada marca  
de Vichy Visitad el establecimiento de

**Sebastián López Colomina**

Hay conservas de todas clases y en  
especial las de pescado. Mantecas re-  
finadas. También tiene riquísimos  
quesos.

Constitución, 6.—ELDA

Trabajos comerciales.  
Membretes. Tarjetas.  
Cartas. Memorandums.  
Talonarios. Facturas.  
Sobres. Recordatorios  
y esquemas mortuorias

**Tipografía Obrera**

ALICANTE OBRERO

San Ildefonso, 8

ALICANTE

Impresos para socie-  
dades. Volantes. Car-  
garemes. Convocato-  
rias. Reglamentos. Li-  
bros de cotización, ca-  
ja. Oficios. Folletos.

**ALICANTE OBRERO**

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes . . . . .	0'50
Fuera de la capital: trimestre . . . . .	1'75
Extranjero: semestre . . . . .	6

Números sueltos

Del día . . . . .	0'5
Atrasados . . . . .	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al  
ancho de una columna, en primera plana, 15  
pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Corresponsales en los pueblos de la provincia,  
No se publicarán los originales que se nos manden sino  
llevan la firma de nuestros corresponsales.

**AVISION UTILIS**

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A

Correo de Madrid: Sale de Alicante á  
las 20 horas; llega á Alicante á las 8  
horas. — Tren mixto: Sale á las 22'10 ho-  
ras; llega á las 6'45 horas. — Correo de  
Andalucía: Sale á las 14'30 horas; llega á  
las 12'35 horas. — Corto, de A. Ibañeta: Sale  
á las 6'30 horas; llega á las 9'40 horas. —  
Coto de Almansa: Sale á las 17'40 horas  
llega á las 21'5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja:  
Sale á las 6'30 horas; llega á las 10 horas.  
Correo de Murcia: Sale á las 4'5 horas;  
llega á las 11'55 horas. — Tren Mercancías  
á Zenceta y Torrevieja: Sale á las 4'50 ho-  
ras; regresa de Elche á las 15 horas. —  
Tren Corto de Elche: Sale á las 13 horas.  
— Mixto de Murcia: Llega á las 20'50 horas

Diversiones públicas

Salón Moderno. — Sección perma-  
nente todas las noches. Grandes crea-  
ciones cinematográficas. — Preferen-  
cia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Teatro Nuevo. — Sección perma-  
nente de cinematógrafo. Todas las no-  
ches estrenos de notables películas. —  
Preferencia, 15 céntimos. Entrada  
general, 5.

Tipografía Obrera  
Calle San Ildefonso, núm. 8  
Alicante

soltero, así que si alguna muchacha guapa quisiera aprove-  
char la ocasión haría su fortuna.

Todos se echaron á reír, hasta el conde, que pensaba,  
al par que los demás, que el trapero bromeaba, Dió per-  
misso para que entrase el carro en el patio, y autorizó la  
venta de los trapos á los criados.



Mientras todos iban á buscar su propia mercancía, lle-  
gó Ranocchia contoneándose.

El conde, que estaba de buen humor, la miró y le  
dijo:

—¿Y tú, Ranocchia, no tienes trapos para cambiarlos  
por un vestido nuevo ó un pañuelo flamante?

Vachetto, que al nombre de Ranocchia se había es-  
tremecido, al mirarla hizo una mueca, y dirigiéndose al  
conde, dijo:

—Espero que esa doncellita no me hará renunciar á  
mi libertad.

El conde se rió á mandíbula batiente, y la jorobada  
contestó malhumoradamente:

—No sabría qué hacerme de un trapero, aunque fuera  
el rey de ellos. Os venderé mis trapos si queréis venir á  
verlos á mi cuarto, y no los cambiaré por otros nuevos,  
que no habian de ponerme más guapa; prefiero esas mo-  
nedas que me ofrecéis.